
LV2 Grille d’évaluation possible LV1

2 Le candidat n’a repéré que des éléments isolés sans comprendre 
vraiment ni le thème ni repérer les interlocuteurs.

1

4 Thème - intervenants (vague)
Idées simples comprises
quelques faux sens ou contresens gênants

3

7 Thème - intervenants (plus précis)
- les idées les plus simples sont comprises.
- le relevé est encore partiel et la compréhension lacunaire.
- mais il n’y a pas de contre sens.
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10 - Le candidats a su relever les points principaux  et la compréhension 
est satisfaisante.  

8

- le candidat a su relevé et comprendre de nombreux détails 
significatifs. 

- la compréhension est fine.

10

Les principales difficultés rencontrées par les immigrés sont liés au marché du travail.

Selon la journaliste, une étude faite dans sept pays de la communauté européenne 
montre que dans les pays méditerranéens, ils ne trouvent que des contrats de travail 
irréguliers et temporaires, tandis que dans les pays du nord, ils ont des problèmes pour 
trouver un travail qualifié.

En Espagne, les principaux problèmes sont liés à la temporalité du travail dans l’économie 
souterraine, mais les immigrés s’intègrent facilement et seul 30% évoque des problèmes 
de langue. Les immigrés obtiennent relativement facilement le permis de résidence et la 
nationalité.

Dans les pays du nord, il y a moins de problèmes pour trouver un travail stable mais 
l’intégration sociale est difficile. 

L’étude montre également que c’est le manque de temps qui empêche les immigrés de 
bien parler la langue. Ceci dit, ils parlent en général plus de langues que le citoyen 
lambda.

Deux immigrés témoignent : 
Vladimir est un professeur équatorien qui vit en Espagne depuis 12 ans. Il dit qu’il n’a pu 
travailler que quelques mois comme professeur et cumulé les petits boulots. Il explique 
qu’un immigré doit redoubler d’efforts pour prouver qu’il est qualifié et compétent. 
Un autre homme du Burkina Faso explique que le plus dur pour lui à Berlin a été la 
langue. 
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